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Ott ran a harcterehen most
minden érzésünk, minden gondo­
latunk. Oda küldjük lelkünket, 
hogy kibeszélje magát gyermekeink* 
kel, testvéreinkkel, férjeinkkel, roko- 
nainkkal, jóismerőseinkkel, baráta­
inkkal, a vitéz hadsereg millióival. 
Ott is, itt is kemény, derrtiesztő tél 
borult a kietlen tájakra. Hej de jó 
most barátságos, fűtött szobában 
meghúzni magunkat! Hej de jó most 
párolgó ételek, erőt, kedvet adó ita­
lok mellett kényelmesen birálgatni, 
figyelni a háború borzalmait; sok 
száz kilométereken haláltmegvető 
hősiességgel küzdő csapataink fára* 
dalmait, győzelmeit hallani, olvas­
gatni. Gondolatban látjuk őket dide­
regni, fagyoskodni; leolvassuk orcá- 
jokről, hogy mily borzalmasan kell 
nekik szenvedni, nyomorogni, fázni, 
vért és életét áldozni hazáért, ki* 
rályért, igazságért. Szeretnénk oda 
adni nekik betevő falatjainkat, me* 
leg ruháinkat, meleg ágyainkat, me* 
leg szobáinkat. Szeretnénk nekik 
örömöt szerezni karácsonyra; szeret* 
nőnk keblünkre szorítani őket, hogy 
még csak egyszer, csak egyszer lát­
hassuk hősi alakjukat, tűztől, lelke­
sedéstől, hidegtől kipirult orcájukat.

De ne aggódjunk, jó az Isten. 
Megsegíti győzelmes katonáinkat, 
jó emberek is vannak százezrével, 
akik belátják, hogy nem elég most 
csak az adót kifizetni, hanem ezen- 
felől cselekedni, segíteni, szenvedő, 
küzdő, didergő katonáinkat az el­
pusztulástól, megfagyástól meg kell 
menteni. Ha lélekben, érzésben, gon­
dolatban ott tudunk lenni a csatame­
zükön a harcolókkal; ha fel tudjuk 
fogni és értékelni képesek vagyunk 
az ő kimondhatatlan fáradalmaikat, 
küzdelmeiket, áldozataikat és hősies­
ségüket, akkor ott kell lenni karja­
inknak is, hogy segítsük az elesni 
akarókat, tegyük elviselhetővé az 
ádáz harcokban szerzett sebesülései­
ket és szerezzünk nekik, ha máskor 
nem tudnánk, legalább karácsonykor 
és uj évkor egy pár örömteljes, 
megelégedett pillanatot.

Ott. kell lenni minden jó ma­
gyar ember fillérjének az áldozat 
oltárán. Öröm, boldogság szálljon 
e a messze idegen földön küzdő 
magyar véreink közzé az emberiség 
me legnagyobb és legmagasztosabb 

dmünnepén, a karácsony estéjén s 
az uj év hajnalán 1

Nem feledkezhetünk el tulajdon 
testvéreinkről. Ott vagyunk, ott le­
szünk velők mindenkor!

Országgyűlés és a világháborúk.
Most kezd csak igazában kialakulni 

a harctéri helyzet az összes harcvonalokon. 
Talán a beállott dermesztő hideg is hozzá­
járult ahhoz, hogy egyes helyeken siettes­
sék a düntést.

Gróf Tisza István miniszterelnök a 
német főhadiszálláson fontos tanácskozáso­
kat folytatott a német külügyi és hadügyi 
politika irányítóival, majd II. Vilmos német 
császár 72 perces kihallgatáson fogadta. 
E kihallgatás minden valószínűség szerint 
felölelte a világháborúval vonatkozásban 
álló összes nagyobb kérdéseket, igy külö­
nösebben az olasz és román politikai hely­
zetet. Tisza gróf kormányelnök kedden már 
Bécsben tehetett jelentést útja eredményé­
ről a királynak majd megbeszélést folyta­
tott a közös miniszterekkel. A nov. 25-iki 
képviselőházi ülésen Tisza gróf a külpoli­
tikáról nem nyilatkozott, a képviselőház 
és főrendiház azonban hódoló és üdvözlő 
táviratokat küldött a királyhoz és a had­
sereg főparancsnokságához. A kormány 
számos fontos törvényjavaslatot terjesztett 
be a képviselőházhoz, melyeknek legna- 
gyobbrésze a jelenlegi háborús helyzettel
áll összeköttetésben.

A belga-francia harctér nagyobb vo­
natkozásaiban csaknem változatlan képet 
mutat. Flandriában az angol-francia-belga 
szövetségesek, hogy megakadályozzák a 
német haderők előnyomulását, a vizi csa­
tornák segélyével óriási területeket he­
lyeztek viz alá. Ypem, Hazebrouck és 
Dünkirchén körül egyre erősbödő ágyuhar- 
cok folynak. Itt a németek 25—30 kilomé­
ter távolságra hordó nehéz ágyukkal lőnek, 
uj és uj haderőket visznek a harcba. A 
francia fővezér j offre tábornok erősen Ígéri, 
hogy pár hét múlva már nemcsak a véde­
kező harcokat utasitia vissza, de a táma­
dást is megkezdheti teljes erővel és Fran­
ciaország földjéről kiveri a németeket. A 
francia országgyűlés és kormány ebben a 
reményben Párisba hurcolkodott.

Angolországban nagyon izgatott a 
hangulat, amióta az általános védkötelezett- 
ség behozatala fenyegeti a kényelmes brit- 
teket. Különösen rosszul hatott az angol 
közvéleményre egy nagy csatahajónak az 
elsülyesztése, melyen 1100 tengerész ka­
tona pusztult el. Ehhez járult újabban egy 
sorhajónak levegőbe repülése. Itt 800 em­
ber pusztult el. Kingcsau bevétele, az 
Emden elpusztítása tehát alaposan meg 
lett bosszulva.

Az orosz-lengyelországi harctéren óri­
ási harcok folytak és folynak. Itt úgy a 
német, mint az osztrák-magyar haderő 
rendkívül fényes győzelmeket aratott az 
oroszok felett. A még mindig túlerővel 
dolgozó oroszokkal szemben ezeket a győ­
zelmeket nem lehetett kellőképen kiaknázni, 
de csakhamar eljön az idő, amikor a döntő 
harcokat is meg lehet ellenük győzelmesen 
vivni. Mackensen német tábornok serege a 
Lodz körül vivőit harcokban 40 ezer orosz 
foglyot, 70 használható és 30 használhatat­
lanná tett ágyút, 166 gépfegyvert zsákmá­
nyolt. Ezenkívül rengeteg halott és sebe­
sült jelezte, hogy Lodznál egy borzalmas 
ütközet folyt le. A németek nem tagadják, 
hogy ez a harc nagy áldozatokat kivánt 
tőlök, de hasonlíthatatlanul kevesebbet, 
mint az oroszoktól, akik a foglyokat nem 
számítva, itt egész hadtesteket feláldoztak. 
Az osztrák-magyar harcvonalon is egyre 
nem szűnő küzdelmek folynak orosz rész­
ről. Hogy milyen eredménnyel, legjobban 
bizonyítja az az értesítés, hogy 10 nap 
alatt 29 ezer foglyot ejtettünk, Krakót és 
Przemyslt körülzárták már régebben, Prze- 
myslt hetek óta ostromolják is, de 
gyenge kilátásokkal, mert egyes ki-kitörő 
haderőinktől nagyon sok veszteséggel kel­
lett elfutniok a muszka hadaknak.

Legszerencsétlenebb volt a muszka- 
sereg magyarországi második vendégsze­
replése. Sáros, Zemplén és Ungmegyék 
több szorosain taktikai okokból ideiglene­
sen hadvezetőségünk beengedte az orosz 
csapatokat. A betörők nem voltak elké­
szülve arra, hogy itt méltóképen fogadják 
őket. Ámde a hős Boroevits sereg pa­
rancsnok csak ezt várta. Elrejtett ha­
daival közrefogta az orosz haderőt és 
teljesen megsemmisitette. 17 ezer halott, 
sebesült és fogoly volt az első napokban 
az orosz részről, 40 ágyút és tömérdek 
muníciót vett el tőlök a hős magyar sereg. 
A harc itt még folyik, mert nagyobb orosz 
sereget körülzároltak a mieink és ezt se 
szeretnék többé vissza bocsátani Orosz­
országba. Uzsokná! újabb nagy harcok 
folytak. Itt is csúnyán kikaptak a musz­
kák. Elmondhatja özkoinicsek, a betörő 
orosz sereg vezére a cár előtt e kísér­
letről :

— Felség! A magyar Kárpátokban 
nincs szerencsénk. Ne menjünk oda több­
ször, mert mind ott hagyjuk a bőrünket! 
Ezek a kirándulások drágák és félelme­
tesek! . .

A szerb harctéren hős csapataink a 
Lazarevácz allatti szerb védelmi állásokat 
szuronyrohammal bevették. A hideg, ke­
gyetlen időjárás roppant akadályokat gör­
dít csapataink előhaladása elé. A szerb
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csapatok Szobits — Arangyelovácz — Kra- 
gujevácz közötti vonalon gyülekeznek. Ha 
az időjárás engedi, nemsokára összemérik 
a mieink fegyvereiket a szerbekkel, akik 
makacsul kitartanak ugyan, de már a 
végét járják a medve táncnak.

A török-orosz harctéren Kaukázusban 
a helyzet változatlan, Töröksereg itt elő­
nyös állásban hadakozik. A perzsák is Ígérik, 
hogy fellépnek az oroszok ellen.

A török-angol harctéren a Szuezi csa­
tornánál a törökök több ütközetben meg­
szalasztották az angol csapatokat és a 
Szuezi csatom át két hajó szétrobbantásá- 
val elzárták.

a hadi hólesőn jegyzés.
Lelkes visszhangra talált szerte a 

hazában a 6%-os magyar járadékkölcsön 
kibocsátása. A szerfelett nyomasztó gazda­
sági helyzet és a dúló világháború nem voltak 
akadályai a magyar nemzet áldozatkészsé­
gének. Megmutatta a magyar, hogy nem­
csak életét, de vagyont is tud és akar is 
áldozni ezért a hazáért. Most folynak az 
összeszámlálások s már eddigelé is nyil­
vánvalóvá lett, hogy ezer millión felül tör­
tént a jegyzés. A jegyzések részletes szám­
bavétele után módunkban lesz a teljes 
eredményt közölni.

Debrecen és Hajduvármegye közön­
sége együttesen 12 millió körüli összeget 
jegyzett a hadi kölcsönből. Lapunk múlt 
számában a helybeli jegyzések egy részét 
már közöltük. Pótlásul még a következő­
ket közölhetjük:

A Hajdumegyei Takarékpénztárnál 
131 ügyfél által összesen 261,150 korona 
összegű hadi kölcsön jegyeztetett. Ezen 
jegyzések megoszlanak Hajdúszoboszló és 
az intézet fióktelepei szerint: Kaba, Szo- 
vát és Püspökladány között.

Ez intézetnél a már közölteken kivül
újabb jegyzések a következők:
Az alsószabolcs-hajduvidéki ref.

egyházmegye — — 20,000 K
K. Kovács József — — 2.500 *
Szarvas Imre — — 1,000 „
Csánadi Sámuel — — 1.000 „
Nőegylet — — 1,500 „
ifj. Makai János — — 500 „
Szegedi Gábor — — 500 „
Borbély Gábor — — 500 „
Csanády Sándor — — 400 „
id. Csanády István és neje — 3,000 „
Kiss László — — 5.000 „
Hajdúszoboszló város — 12,500 „
Hajdúszoboszlói ref. egyház — 10,500 „
Makai |ános — — 500 „
Makai Péter — — 800 „
Závory Béla — — 500 „
Barbócz Zsigmond — — 500 „
Csepüskert hegyközség — 400 l„

H.-Szoboszlói Takarékpénztárnál ujab-
ban jegyeztek:

Horog Sándor — — 1,000 K
özv. Soós Jánosné — — 2,000 „
Czeglédy József — — 1,000 „
özv. Soós Mihályné — 1,000 „
Bor Jánosné — — 200 „
özv. G. Tóth Jánosné — 500 „
Dr. Fekete László — — 200 „
Oláh Miklós — _ 1,000 „
Dénes Ignác — — 300 „
Csanády Istvánná — — 3,000 „
G. Tóth Mihály — — 200 „
Végh Imre V. tized — 100 „
Kaszinó — — 200 „
Ref. egyház — — 9,500 „
Hódos Lajos — — 50 „
id. Magyar Sándor — 1,000 „
Császi Gábor tanító — 100 „

Nőegylet — — 1,500 „
Császi Jakab — — 1,000 „
Ádám János — — 200 „
Loós Sándor — — 2,000 „
Cseke Sámuel — — 2,000 „
idősb Szilágyi János — 800 „
Hajdúszoboszló város — 12,500 „
Karacs Sándor — — 500 „
Kalocsay Lajos — — 1,000 „
Bor jenő tűzérhadnagy — 1,000 „
Áll. polg. isk. alapítvány — 500 „

Összes jegyzés: 80,750 K
Gazdasági Banknál újabb jegyzések:

K. Szí ágyi Balint — 100 K
id. Magyar Sándor — 1,000 „
Rácz Balázs — — 1,000 „
Weinberger Gábor — 1,000 „
Márton Lajos — — 400 „
Szilágyi Jeremiásné — 200 „
Dr. László Endréné — 1,000 „
Fazekas Etelka — — 1.000 „
özv. dr. Grósz Adolfné — 10,000 „

A múltkori közléssel összes jegyzés 
ez intézetnél 35,200 korona,

Helybeli m. kir. postahivatalnál pót­
lólag jegyeztetett: róm. kath. templomalap 
600 korona, Auspitz Sámuel és Sándor 
800 korona, összesen Hajdúszoboszló vá­
rosban a jegyzések összege kitesz 379,500 
koronát.

RindhieBli megyegyűlés.
Alispán jelölés.

Hajduvármegye alispáni széke kedden 
megüresedett, miután a vármegye törvény- 
hatósági bizottsága aznap délelőtt Doma- 
hidy Elemér főispán elnöklete alatt tartott 
rendkívüli közgyűlésén helyt adott Kovács 
Gyula alispán nyugdíjaztatás iránti kér­
vényének. Elnöklő főispán meleg szavak­
kal emlékezett meg a nyugalomba vonulni 
kívánó Kovács Gyula alispán elévülhetet­
len érdemeiről. Kovács Gyula alispán a 
vármegye közönségének bizalmát teljes 
mértékben és minden oldalról kivívta, ép 
azért tőle a vármegye közönsége nehéz 
szívvel vesz búcsút. Áldozatkészsége, ön­
zetlensége és irányitó munkássága hosz- 
szu időkön keresztül világitó fáklyaként 
fog fel-feltünni az utónemzedékek előtt.

A főispán szavait általános tetszés 
kisérte.

A főispán szavai után rátért a köz­
gyűlés a tárgysorozat pontjainak tár­
gyalására.

A rr.egyegyülést Domahidy főispán 
pontban 9 órakor nyitotta meg. A gyűlés 
iránt meglehetősen csekély érdeklődés mu­
tatkozott.

Csiba Endre aljegyző aznap terjesz­
tette elő az állandó választmány javasla­
tát, amelynek értelmében a közgyűlés jegy­
zőkönyvben örökítette meg Kovács Gyula 
alispán elévülhetetlen érdemeit és a koráb­
ban viselt megyei tisztviselői ás a szo- 
boszlói polgármesteri állásban eltöltött 
szolgálati éveinek betudásával évi 4800 
koronában állapította meg az alispán 
nyugdiját.

Megállapították ezután csatári Szűcs 
István iktatónak, néhai Dávidházy Sándor 
másodfőjegyző özvegyének és Kovács 
Imre Írnoknak a nyugdiját és ezzel a 
rendkívüli közgyűlés véget ért.

A megyegyűlés előtt a hajduvárme- 
gyei nemzeti munkapárt megyebizottsági

tagja U. Szabó Lajos' dr. elnöklete alatl r 
pártkör helyiségében igen látogatott érte 
kezletet tartottak, hogy az alispánválasztás 
kérdésében a törvényhatósági bizottság 
nemzeti munkapártjának állásfoglalását el 
határozzák. Az értekezlet konstatálta, hog, 
a hajdumegyei nemzeti munkapárt a maga ré 
gebbi alispán jelöltje, Rásó István miniszteri 
s. titkár, főispáni titkár érdekében a győ­
zelem minden kilátásban fölvehetné a küz 
delmet, mindazonáltal kerülni óhajtja, hogy 
a mai háborús viszonyok közepette a párt­
mozgalmak felizgassák a vármegye közön­
ségét és pártok harca bontsa meg a vár­
megye közönségének egységét. Ennélfogva 
a nemzeti munkapárt magáévá teszi a füg­
getlenségi párt határozatát és ehez képest 
a vármegye alispáni székére Pákozdy 
Sándor vármegyei főjegyzőt, a főjegyzői 
állásra pedig Rásó István főispáni tit­
kárt jelöli.

A nemzeti munkapártnak és a füg­
getlenségi pártnak egyöntetű határozatai 
folytán nem szenved kétséget, hogy Haj­
duvármegye törvényhatósági bizottsága a 
december 15-én tartandó rendkívüli köz­
gyűlésén egyhangú határozattal fogja meg­
választani a vármegye uj alispánját és fő­
jegyzőjét. A pártok megállapodásai telje- 
jesen kizárnak minden esetleges próbálko­
zást, amely annyival kevésbé bírhat a leg­
csekélyebb létjogosultsággal is, mivel a 
pártnak jelöltjei képzettségüknél, tudásuk­
nál és a közigazgatás szolgálatában kifej­
tett működésüknél fogva egyaránt biztosí­
tékot nyújtanak a vármegye közönségének 
aziránt, hogy helyüket teljes hivatottsággal 
és közmegelégedésre fogják betölteni.

Városi közgyűlés.
(Cs. M.) Őszi rendes közgyűlését tar­

totta a város képviselőtestülete folyó hó 
22-én, vasárnap és folytatólagosan hétfőn 
délelőtt a városháza nagytermében.

Ádám Samu közgyám, városgazda 
megrongált egészségének helyreállítása cél­
jából a közgyűléstől 6 heti szabadságot 
kapott, helyettesítésével polgármester bíza­
tott meg.

Ezután a hadikölcsön jegyzése tár­
gyában kibocsátott felhívás tárgyaltatván, 
névszerinti szavazás utján egyhangú hatá­
rozattal kimondta a képviselőtestület, hogy 
Hajdúszoboszló rend. tan. város mint er­
kölcsi testület nevében az 1914. évi 6%-os 
magyar királyi járadékkölcsönből 25000 
koronát jegyez, még pedig egyenlő arány­
ban a „H -Szoboszlói Takarékpénztár“ és a 
Hajdumegyei Takarékpénztárnál“. A köl 
csönügy lebonyolításával a nevezett taka­
rékpénztárak, a jegyzéssel pedig polgár- 
mester bízatott meg. Tárgyalás közben 
többek részéről felmerült az az óhaj, hogy 
a város a hadikölcsönből 100,000 koronát 
jegyezzen, miután azonban elnöklő pol­
gármester a l-özgy ülést felvilágositotta, 
hogy a város ily nagy összeggel nem ren­
delkezik, a regále kötvényeket pedig e 
célra elzálogosítani nem lehet, a képvise­
lőtestület tagjai elállottak ezen kívánsá­
guktól s a közgyűlés egyeteme mérlegelve a 
jelen viszonyokat adott annyit, a mennyit

KIRÁLY KÁTÉI
Fióküzlet: Csapó-utca 17. II B02Í átjárónál. Főüzlet: Dégenfeld

mégis a legjobbak
Vevő előtt pörkölve kapható.
DEBRECEN.
•tér ti. j| henyérpiaci DassátraknáL
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, anyagi ereje kockázata nélkül adha- 
t annál is inkább, mert a külügyi kor- 
p ,Ly js óvatosságra intette e tekintetben a
v fosokat.

Belügyminiszter ur a varosnak a va- 
r i tisztviselők nyugellátásáról alkotott 
<- bályrendeletét visszaküldte s Hajduvár- 
rriegye törvényhatósági bizottságának e 
tárgyban hozott határozatát jóváhagyta. 
Leiratában utasitj a belügyminiszter ur a 
város közönségét, hogy a nyugdijszabály- 
r»ndeletzt ae 1912. évi 58. t.-c. 19. §-a és az 
■jq,2 évi 65. t.-c. rendelkezéseinek megfe- 
leíőleg újból alkossa meg és azt jóváhagyás 
végett a vármegyére terjessze be. A kép­
viselőtestület a miniszteri leiratot tudomá­
sul vette, tanácsot pedig utasította, hogy 
a szabályrendeletet a miniszteri leiratnak 
megfelelőig készítse el s tárgyalás végett
a közgyűléshez terjessze be. ...............

Déli 12 óra lévén a folytatólagos köz­
gyűlés hétfőn délelőtt 9 órára halasztatott, 
amikor is a város 1915. évi közpénztári 
költségvetési előirányzatát vette a képvise
lötestület tárgyalás alá.

A költségvetés biralatara helyszűke
miatt ezúttal nem terjeszkedünk ki, csu­
pán annyit említünk meg, hogy a közgyű­
lés által módosított költségvetésben a szük­
séglet 224305 korona 37 fillér a bevétel 
139624 korona 05 fillérben s igy a fede­
zetlen szükséglet 84681 korona 32 fillér­
ben, a községi pótadó kivetési kulcsa pe­
dig 45'7%-ban áilapittatott meg, ami a 
folyó évre megállapított 52%-kai szemben 
6-3% csökkenést mutat.

híreink.
— Istentisztelet A ref. templomban 

ma délelőtt Szabó Antal lelkész prédikál.
— Dr. Dajka Ambrus ügyvéd, vá­

rosi tiszti ügyész, a katonai szolgálatból 
elbocsátva, átvette ügyvédi irodájának ve­
zetését.

— Hajdú Ferenc kir. tanfelügyelő 
nov. 26 és 28-án a helybeli állami polgári 
íiu iskolában hivatalos vizsgálatod tartott.

— Adomány, özv. Alexy Sándorné 
úrasszony a hadban levő katonák karácso- 
nyi megajándékozására 4 koronát küldött 
szerkesztőségünkbe.

— A Vöröskereszt Egylet helybeli 
fiókjának választmánya folyó hó 22-én nagy 
érdeklődés mellett tartotta meg választmá­
nyi gyűlését. Körner Béláné elnöknő a szép 
számban megjelent tagokat üdvözölve az 
egylet minél sikeresebb működésének elér­
hetésé céljából kéri a lehető legmesszebb 
menő tevékenységet mindenegyes tag ré­
széről s az ülést megnyitotta. Dr. Erdős 
Kálmán titkár a jelenlegi helyzet rövid is­
mertetése után az egylet céljainak megva- 
lósithatása érdekében mutatkozó utak és 
módozatok megállapítására kéri a választ­
mányt, amely a titkár indítványára elhatá­
rozza, hogy egy műsoros délutánt fog ren­
dezni, amelynek jövedelmét a harctéren küz­
dő katonáknak küldendő karácsonyi aján­
dékokra fordítja. Majd a tagsági dijak be 
gyűjtését megbeszélve kéri a választmány 
Barbócz Zsigmond pénztárnokot ennek 
mielőbbi eszközlésére. Miután az elnöknő a 
tagok gyűjtésére irányuló felhívásával a 
jelenlevőket felkérte, az ülés véget ért. A 
műsoros délután összeállításán az egylet

agilis titkára szorgalmasan dolgozik a ren­
dezőbizottsággal együtt, a mit a közönség 
meleg érdeklődéssel honorál.

— Gyászisteni tisztelet tartaiik a 
ref. templomban ma délelőtt 10 órakor és 
délután 3 órakor Pintér Imre és Pethő 
János hősi halált halt katonákért.

— Tóth János ref. vallástanár és 
segédlelkész nov. 20-án önkéntes katonai 
szolgálatra Debrecnbe bevonult.

— A szoboszlói illetőségű 24—36 
éves népfelkelők felülvizsgálata dec. 1 és 
2-án fog megejtetni Debrencenben a Pa­
villon laktanyában.

— Hajduvármegye alispánválasztó 
rendes közgyűlése dec. 15-én kedden tar- 
tatik meg Debrecenben a megyei székház 
nagytermében.

— Egy tanító hősi halála. A kö­
vetkező gyászjelentést vettük : A hajdúhad­
házi református tanitótestület a veszteség 
felett érzett mély fájdalommal tudatja, 
hogy egyik derék ifjú tagja Szendrei Szabó 
Ferenc a haza védelmében a galicziai harc­
térén október 15 én kapott sebei követ­
keztében Iglón a Vöröskereszt kórházában 
folyó hó 16 án, súlyos szenvedések után 
élete 31-ik évében megdicsőült. Porrészei 
az iglói kát on a temetőben adattak vissza 
az anyaföldnek. Emlékére folyó hó 22-én 
délután % 3 órakor református templo­
munkban gyászistentisztelet tartatik. Fény 
nevére, áldás emlékére! H-tjduhadház. 
1914 november 20. A gyásziste itisz.tele- 
ten részt vett Hajduhadház közönségének 
apraja-nagyja. A megboldogult felett Szabó 
Lajos esperes-lelkész mondott meginditóan 
remek imádságot.

— Elhunyt kir. adóhivatali főtiszt.
A következő gyászjelentést vettük : A leg­
mélyebb fájdalomtól megtört szívvel jelent­
jük felejthetetlen jó férjem, fiú és rokon­
nak Nagy Gábor debreceni kir. adóhivatali 

j főtiszt folyó hó 22-én délelőtt 11 órakor 
I élete 37 ik, boldog házasságának 13-ik 

évében hosszas szenvedés után történt 
gyászos elhunytál. A megboldogult földi 
részei folyó hó 24-én délelőtt 10 órakor a 
ref. templomban tartandó gyászbeszéd 
után a csepüskerti temetőben fognak örök 
nyugalomra helyeztetni. A végtisztesség 
tételre rokonainkat, barátainkat és ismerő­
seinket bánatos szívvel meghívjuk Hajdú­
szoboszló 1914 november 23. Áldás es 
béke poraira. Bánatos szülei: id. Nagy 
Gábor és D. Kovács Zsuzsánna. Ányosa, 
özv Kopány Jánosné. Bánatos özvegye, itj. 
Nsgv Gáborné Gvérmékéi. Viols, *rma 
és Gábor. A temetés kedden délelőtt á'ta- 
iános részvét mellett folyt. A temetésen 
a debreceni kir. adóhivatal is képviseltette 
magát.

— Üdvözlet a táborból. Szerény 
lapunk megfordul a harcmezőkön és ka­
tonáink örömmel olvassák. Ezt bizonyítja a 
következő levél is : Tisztelt Szerkesztőség.
A „Független Hajdúság“ számait a lehető 
legpontosabban kapom. Hálás köszönet 
érette! E köszönethez csatlakoznak: Bíró 
lózsef tűzoltó, Biró Sándor (előbbinek a 
testvére) továbbá Agárdi VI-ik tizedbeli, 
Barbócz lil ik tizedbeli honfi társaim, itt 
szolgáló tartalékosok. Nevezetteknek az 
újságot mindig állal adom s nagyon szí­
vesen olvassák belőle a hazai híreket, l .ov. 
14-én. O. Gy.

— Hősi halál. Pethő jános hajdú 
szoboszlói lile őségű 23 éves, 39 gvalogez 
redbeli sorhadbeli közviiéz a ha ctéren 
szerzett nehéz sebeiben a szamosuivári 
katonai kórházban néhány napi sulvos 
szenvedés után dicső halált halt. Orr temet­
ték el katonai dísszel, hőst megillető tisz­
tességgel. Sebesült bajtársai és a város 
közönsége remek koszorút helyeztek rava 
falára, - Racz Sándor hajduszoboszlói

illetőségű 39 éves, 39 gyalogezredben tar­
talékos katona a galíciai harctéren hőst 
halált halt, Rácz Sándor nős, családos 
ember volt, 2 gyermeke maradt. A haza 
éj az igazság védelmében haltak meg, 
áldott legyen emlékük!

— A hadbavonult katonák részére 
készítendő meleg ruhákra és kórházi célokra 
adakoztak a Ill-ik tizedből. (Folytatás) Koncos 
István 1 k. Lázár János 2 k. 6 liter tej.
10 tojás. Márton Lajos 1 k. Kozma János­
né 20 f. Magyar Sándor 1 pár tyuk, 1 
párna % véka krumpli. Zakar Sándor 2 
pár fehérnemű, 1 ágy készlet 5 személyre 
3-szor ebéd, Császi Jánosné 1 k. Kaszás 
Istvánná 1 törülköző, Dobozi Jánosné 1 k. 
Sándor Mihályné 2 k. Kircsi Lajosné 1 par 
csirke t párna 2 huzattal. Székely József 
1 k. Papp Lajosné 1 k. Borbély Juliánná 
1 párna huzattal. Domokos Gábor 1 k.
G Kovács János 1 pár csirke. Czeglédi 
Mihály 1 k. Varga Bálint 1 k, 1 kapric.
6 tojás, 1 kosár krumpli. Varga Józsetné 

‘ 1 k. I pár csirke, Szobosdai Antal 1 k.
(Folyt, köv)

— A Kis Érdekes. Ezzel a címmel 
egy uj képes hetilap kérezkedik a müveit 
magyar közönség érdeklődésébe és fi 
gyeimébe. Az uj képes hetilap önmagában 
teljes, kész és az eseményeket öszefoglaló he­
tilap de — mint címe is őszintén jelzi —
Az Érdekes Újságot kívánja kiegészíteni, 
annak akar az események torlódásával igazolt, 
rendes heti második kiadása lenni. A Kis Érde­
kes miden hét csütörtökjén jelenik meg és 
egész terjedelmében azzal a mélynyomással 
készül, mely Az Érdekes Újságnak olyan 
páratlan sikert szerezett itthon és az ország 
határán túl is. „A Kis Érdekes“ előfizetési 
ára negyedévre 1 korona. 80 fill., félévre 3 kor. 
60 fill. Egyes példány ára 14 fillér. „A Kis 
Érdekes“ kiadóhivatala V., Vilmos császár­
ul 78. sz. alatt.

— A családtagok részére kiadott 
arcképes igazolványok használata. A
m. kir. államvasutak igazgatóságától vett 
értesülés szerint az állami, a vármegyei és 
a töivényhatósági joggal feluházoit város 
alkalmazottak igényjogosult családtagjai ré­
szére az 1915. évre szóló arcképes igazol­
ványok alapján féláru menetjegyek a m. 
k:r.'államvasutak személypénztárainál már f. 
évi december hó 1-től kezdve válthatók. Az 
államvasutak igazgatósága e rendelkezésé­
vel azt célozza, hogy azok az igényjogosult 
alkalmazottak, kik az arcképes igazolványt 
családtagjaik részére kiváltották, az egyes 
utazásra szóló igazolványok megszerzésének 
terhétől már a folyó évre is mentesüljenek. 

Budapest 1914 évi november 15-én. 
Magyar királyi államvasutak igazgatóság. 

Az Eternit-Müvek Hatschek Lajos 
cég (B-d. pesten és Vöcklaoruckban) a 
hadihítelre egy millió koronát jegyzett, 
még pedig 600,000 koronái az osztrák es 
400,000 koronát a magyar hadihítelre.

6494—1914-144 kgy.
Hirdetés.

Hajdúszoboszló város tulajdonát ké­
pező „Bika fogadó“ az 1914 deczember 
6-án d. e. 10 órakor a városház nagyter­
mében tartandó szóbeli versenytárgyaláson 
a legtöbbet Ígérőnek bérbe adatik. Bérlett 
idő 1. esetleg 5 év, mely 1915 Jan. 1-től 
veszi kezdetét kikiáltási ár 2400 korona. 
Bánatpénz 455 korona melyet az árverelő 
készpénzben vagy érték p ipirban köte es 
a kíkmdött kez^he7 letelni az ár-er-'S 
megkezdése előtt. , _

Az árvere és loghatalva a várost köz­
gyűlés jóváhagyásától függ. Egyéb felté­
telek az iktató-kiadó hivataloan a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

Hajdúszoboszló 1914 nov. 25.
Dr. Fekete

polgármester.

Természetes égvényes savanyuviz-forrás. Különleges szer gyomorhaj hü; Hány ellen is
Orvosi szaktekintélyektől legmelegebben ajanlva koszveny- hólyag- es vizeié 
szervek bántalmainál, vesebajoknái, a torok és tudoszervek bajatnát és gyomort 
betegedéseknél. Egszségeseknek kitűnő tzu igen üdítő ásványvíz. T-Jjel ye 

— — JE ~~ gyitve a jegiobb nyálkaoldó szer. Borral vegyítve a ^81°^ f J
Dr. Nagy Béla gyógyszertárában, tovább* minden füsztrheresliedés. vendéglő, hávéházban. Megrendelhető Uradalmi ásványvizek bérlőségeSzolyvMBereg-m.
Polenai-gyógyviz
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Beller Sándor
divatáruházába piactér
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát a 

legdivatosabb különlegességekben. 
Garantált elsőrendű gyártmányú

n5i-, fÉrfi- Bsgyermehcipöh 
nagy raktára.
Előnyös 

bevásárlási 
hely.

Figyelmes 
kiszolgálás.

.FÜGGETLEN HAJDÚSÁG* 1914. november 29

flprá hirdetések.
Apró hirdetések ára 10 szóig 1 korona, 
azon túl minden szó 5 fillér. A dijak 
—---------- előre fizetendők. —

Hajdúszoboszlón
Kossuth-utca 229. számú lakóház pékke­
mencével, igen olcsón kevés készpénzzel 
megvehető vagy bérbe is vehető. Tulajdo­
nos Gábor Mihály pékmester Hajdúnánás.

Üzlet áthelyezés.
Tisztelettel tudatom a n. é. kö­

zönséggel, hogy jelenlegi borbély- és 
fodrász üzletemet nov. 23-ikátói Va- 
sut-utcán a Hajdumegyei Ta­
karékpénztár palotájá­
ba helyeztem át a Szabó 
Lajos, utóbb Soltéri István-féle bor­
bély- és fodrász üzlethelyiségbe. 
Kérem a n. é. közönség szives párt­
fogását Teljes tisztelettel:

Winkler Ferenc
borbély és fodrász.

1521 -1914 kü.

Hirdetmény.
6488-1914 tgy.

Hirdetés.
Az 1878 tói 1890. évben született nép- f Az 1915-ik évre az előfogati teendők 

felkelésre kötelezettek orvosi megvizsgál- I bérbeadása ^ tárgyában 1914 decz. (,,in 
tatásának és bemutatásának határnapjai ■ “elelott 11 órakor a városház nagytere 
1914. december 1 és 2-ik napjára tűzetett °en tartaiidó szóbeli versenytárgyalás
ki. A bemutató szemlén való megjelenés a tartatni. Kikiáltási ár 1680 korona, feltéteké
következő sorrendben fog megtörténni: ugyanazok a miket a most érvényben levő

December 1-én a helybeliek 1 szám- \ szerződés tartalmaz. A versenytárgyalás,>n
tói a 300-ig. a 301-től 385-ig és az ide- í a kikiáltási árnál olcsóbb*aján!atok fogad
genek 1-től 71-ig december 2-án reggel j ,atnal< e*- A feltételek a város gazdánál 
8 órára kötelesek a pavilion laktanyában • meg|udhatók. A versenytárgyalás a városi 
Debrecenben megjelenni. tanács jóváhagyásától függ.

Az indulás a vasuii állomástól de- ’■ Hajdúszoboszló 1914 nov. 25. 
cerrber 1-én és 2-án a reggeli 6 órai vo- \ Dp. Fekete
nattal fog történni.

Felhívom tehát mindazon népfelkelő­
ket, a kik megjelenni kötelesek, hogy 
sorszámjaiknak megtudása végett hivata­
lomban f. év november hó 28-án okvetle­
nül jelentkezzenek.

Hajdúszoboszló, 1914. november 12.
Tokay József

sor. jár. tisztviselő.

polgármester.

i
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Férfi dísze a bajusz!
Magyar ember évtizedek óta csakis £ 

hírneves
Balázs-féle közkedvelt

Az őszi és téli idényre
raktárra érkeztek:

Divatos kosztümkeim k,
Blúz és pongyola 
szövetek, különö­
sen nagyválaszték' 
ban fekete és sötét­

kék kelmék,

muff, boák és szőrme sáluk,
Gyapjú és zsenién- 
kendők, mosó fla­
nellek, barchentek,

meleg alsoingeh, lábraealók,
Harisnyák, gyapjú- 
takarók olcsó, sza­
bott árakon kapha- 
— tők: —

Szabd Lajos fiai cégűéi
Debrecen, Rózsa—utca.

I baj uszsodrőt 1
I ( használja, mely kapható £

S mindenütt és a készítőjénél |
J DEBRECENBEN a $
£ Csapó-utcai patikában A
í (Csapó-utca 22). Naponta postán szét- * 
r küldés. Viszont eladóknak árengedmény. * 
J_*a«^Sa»989|99S|999sS9B0í (iSases-dS

Intézeti fehérnemű
előírás szerint leányok és fiuk részére

Ápolónői
kötény és fejkendő.

Kórházi fehérnemű és ágynemű.
Paplanok, matrázok, takarók.
Jó mosó barchentek, 
téli fehérnemű, valódi 
Jäger alsóruházat.

Kardos Lászlónál
DEDRECEN, Kossuth-u. 9.

vászon-, fehérnemű és kelengye nagv- 
kereskedés. K____ _ ' --------- * Kereskedés.

Legújabb divatu

menyasszonyi és eljegyzési 
i kkszerekeCjutányosan

Megyei telefon 696.

m
Megyei telefon 696. a

Halász Nándor I
órás és ékszerésznél vásárolhatunk, 

Debrecenben

nagytakarék uj palotájában.

Nyomatott O^. UlmtymSr« bmrtczettlSy^S^^
HB

(1144.)


